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Cihan KÖKTAŞ 

Danışmanlık ve 

Denetim Birimi 

Yöneticisi 

ROYALTİ VE LİSANS ÜCRETLERİNDE EŞYANIN SATIŞ KOŞULU 

 

Royalti veya Lisans Ücreti: İthal eşyasının imalatı, ihraç edilmek üzere satışı 

veya kullanımı ya da yeniden satışı ile ilgili hakların kullanımı nedeniyle 

patent, dizayn, know-how, model, marka, tescilli tasarım, telif hakkı ve imalat 

süreçleri gibi adlar adı altında yapılan ödemelerdir 

 

Gümrük Kanunu’na göre kıymeti belirlenecek eşyanın satış koşulu olarak, 

alıcının doğrudan veya dolaylı olarak ödemesi gereken, fiilen ödenen veya 

ödenecek fiyata dahil edilmemiş royalti veya lisans ücretleri gümrük 

kıymetine dahil edilir. 

 

Royalti veya Lisans Ücreti Hangi Hallerde Gümrük Kıymetine Dahil 

Edilir? 

 

Royalti veya lisans ücreti kıymeti belirlenecek eşya ile ilgili olmalıdır.  

Royalti veya lisans ödemesi bu eşyanın satış koşulu olarak yapılmalıdır.  

Royalti veya lisans ücreti satıcıya doğrudan veya dolaylı olarak ödenmelidir.  

Royalti veya lisans ücreti fiilen ödenen veya ödenecek fiyata dahil edilmemiş 

olmalıdır. 

 

Royaltinin Kıymeti Belirlenecek Eşyanın Satış Koşulu Olması Gereği 

 

Gümrük Kanunu 27. Maddesinde “Kıymeti belirlenecek eşyanın satış koşulu 

gereği, alıcının doğrudan veya dolaylı olarak ödemesi gereken, fiilen ödenen 

veya ödenecek fiyata dahil edilmemiş olan royalti ve lisans ücretleri” 

belirtilmiş olup royaltinin kıymeti belirlenecek eşyanın satış koşulu olması 

gereği olduğu belirtilmiştir.  

 

Gümrük Yönetmeliğinde ise, “Royalti ve Lisans Ödemeleri” başlıklı ilgili 

maddesinde “…ithal eşyasının gümrük kıymeti satış bedeli yöntemine göre 

belirlenirken; royalti ve lisans ücreti ödemeleri fiilen ödenen veya ödenecek 

fiyat ve ödeme kıymeti belirlenecek eşya ile ilgili olması gerektiği ve ödeme 

bu eşyanın satış koşulu olarak yapılması gerektiği belirtilmiştir.  

 

Royalti ve Lisans ödemesinin gümrük kıymetine konu olabilmesi için gerekli 

olan iki şart bulunmakta olup bu iki şart aynı anda oluşması gerekir. Bu iki 

şart yapılan ödemenin eşya ile ilgili olması ile birlikte eşyanın satış koşulu 

olması gerektiği mevzuatta açık ve nettir. Genellikle royalti ve satış 

sözleşmeleri incelendiğinde satın alınan eşya ile ilgili olduğu açık bir şekilde 

belirgin olurken eşyanın satış koşulu olup olmadığı konusu belirsizdir. Bu 

durum royalti ve lisans sözleşmesinin dikkatli bir şekilde incelenmesi 

sonucunda ortaya çıkarmaktadır.  

 

Royalti ve lisans ücretine bağlı olarak düzenlenen ek tahakkuk ve ceza 

kararlarında bazı durumlarda ödemenin eşya ile ilgili olmasına rağmen 

eşyanın satış koşulunun oluşup oluşmadığına bakılmaksızın cezai müeyyide 

uygulanması durumları ile karşılaşılmaktadır.  

 

Satış koşuluna ilişkin olarak Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün Seri No: 2 

Tebliğinde “Royalti veya lisans ücretinin ithal eşyasının satış koşulu olması” 

başlıklı maddesinde de belirtildiği üzere; alıcının royalti veya lisans ücretini 

satış koşulu olarak ödeyip ödemediğinin tespitinde belirleyici unsurlardan 
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biri, alıcının söz konusu eşyaları royalti veya lisans ödemesi yapmadan alıp 

alamayacağıdır.  

 

Satış koşulunun olup olmadığını anlamanın en iyi yöntemi sözleşmedeki 

ifadelerden royalti lisans ödemesi yapılmadan da eşyanın ithalatının 

gerçekleştirilip gerçekleştirilemeyeceğidir. Royalti ödemesi yapmadan da 

ithalatın gerçekleştirilmesinde herhangi bir kısıtlama yoksa ve bunun dışında 

belirgin başka bir ifade bulunmuyorsa eşyanın satış koşulunun 

gerçekleşmediğini söyleyebiliriz.    

 

Royalti veya lisans ücreti satışın koşulu olarak ödendiği sürece üçüncü kişiye 

ödeme yapılmasının satıcıya yapılan ödemeden bir farklılığı yoktur. Üçüncü 

taraflara ödenen royalti veya lisans ücretleri de dahil olmak üzere royalti veya 

lisans ödemesinin ithal edilen eşyaların satış koşulu olarak yapılıp 

yapılmadığının tespit edilmesi için her olay bazında, satış ve lisans 

anlaşmaları ile diğer ilgili bilgiler arasındaki bağlantı da dahil olmak üzere 

satış ve ithalatı ilgilendiren tüm faktörlerin değerlendirilmesi gerekir. 

 

Royalti veya lisans ödemesinin satış koşulu olup olmadığının tespitinde; satış 

sözleşmesi veya ilgili dokümanlarda royalti veya lisans ödemesine ve royalti 

veya lisans sözleşmesinde eşyaların satışına ilişkin bir atıfta bulunulması 

gerekir.   

 

Sonuç: 

 

Royalti ve lisans ödemesi yapan şirketler, yapmış olduğu ithal eşya ile ilgili 

olması durumu ile eşyanın satış koşulu olup olmadığını incelerken, eşya 

ithalatını royalti ve lisans ücretinden bağımsız bir şekilde temin edip 

edemeyeceğine ve kullanıp kullanamayacağını, ücretin gümrük kıymetine 

dahil edilmeyeceğinin kontrolünü bu konuda uzman kişilerle inceleyerek 

karar verilmesi ve buna göre gerekmesi halinde ücretin gümrük kıymetine 

dahil edilmesi gerekir.  

 

Kaynak: 

ticaret@govtr 

Gümrük Kanunu  

Gümrük Yönetmeliği 
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01.08.2025 

 

Firmaların Yurt Dışı Kaynaklı Dövizlerinin Türk Lirasına Dönüşümünün Desteklenmesi 

Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/18) 

 

Firmaların yurt dışı kaynaklı dövizlerini Merkez Bankasına satmaları halinde sağlanacak döviz 

dönüşüm desteğinin %3 olarak uygulanacağı süre 31 Ekim 2025 e kadar uzatılmıştır. 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250801-8.htm 

 

02.08.2025 

 

Temmuz Ayı Dış Ticaret Verileri Yayınlandı 

 

2025 yılı Temmuz ayında geçen yılın aynı ayına göre; 

 

• İhracat, %11,0 oranında artarak 24 milyar 952 milyon dolar, 

• İthalat, %5,4 oranında artarak 31 milyar 376 milyon dolar, 

• Dış ticaret hacmi, %7,8 oranında artarak 56 milyar 327 milyon dolar  

 

olarak gerçekleşmiştir.  

  

 2025 yılı Ocak-Temmuz döneminde geçen yılın aynı dönemine göre; 

 

• İhracat, %5,2 oranında artarak 156 milyar 360 milyon dolar, 

• İthalat, %6,9 oranında artarak 212 milyar 221 milyon dolar, 

• Dış ticaret hacmi, %6,2 oranında artarak 368 milyar 581 milyon dolar, 

 

olarak gerçekleşmiştir.  

 

Dış Ticaret Bülteni linki: 

https://ticaret.gov.tr/data/688db67a13b876cb2c1efe4b/Aylık%20Dış%20Ticaret%20Veri%20B

ülteni_Temmuz.pdf 

 

04.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 04.08.2025 Tarihli Yazısı  

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; transit rejimi kapsamında eşyanın havayolu ile 

basitleştirilmiş usulde taşınmasına yönelik sistemsel düzenlemeler yapılmış olup, THY ve AJet 

ortak sistemlerinde AWB (Havayolu Konşimentosu) üzerinden işlemler gerçekleştirileceği 

belirtilmiştir.  

 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250801-8.htm
https://ticaret.gov.tr/data/688db67a13b876cb2c1efe4b/Aylık%20Dış%20Ticaret%20Veri%20Bülteni_Temmuz.pdf
https://ticaret.gov.tr/data/688db67a13b876cb2c1efe4b/Aylık%20Dış%20Ticaret%20Veri%20Bülteni_Temmuz.pdf
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04.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 04.08.2025 Tarihli Yazısı 

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; geçici ithal taşıtların devir şartları ile vekaletle 

çıkışta son 15 gün içinde devir şartının kaldırıldığı, geçici ithal edilen taşıtların devrinde; geçerli 

vekâletname, devralacak kişinin yurtdışında yerleşik olması ve tarafların birlikte başvurusu 

şartları arandığı, vekâletle çıkışta devir işlemlerinin son 15 gün içinde yapılması şartının 

kaldırıldığı belirtilmiştir.  

 

04.08.2025 

 

Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü’nün 04.08.2025 Tarihli 

Yazısı (İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2) Hatırlatma) 

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; ICS2 karayolu ve demiryolu kullanım broşürü ile 

AB’ye doğrudan veya AB üzerinden üçüncü ülkelere sevkiyat yapacak tüm taşımacılık sektörü 

temsilcilerinin sisteme Giriş Özet Beyanı (ENS) sunmasının zorunlu hale geleceği belirtilmiştir.  

 

06.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 06.08.2025 Tarihli Yazısı  

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; bazı firmaların Zararlı Risk Analizi (ZRA) 

sürecini beklemeksizin taze meyveleri dondurulmuş ürün olarak beyan ederek ithalat yapmaya 

çalıştıkları, bu ürünlerin dondurulmuş vasfı taşımadığı ve ZRA tamamlanmadan ülkeye girişine 

izin verilmemesi ve yanıltıcı GTİP beyanlarına karşı dikkatli olunması gerektiği belirtilmiştir.  

 

06.08.2025 

 

Yabancı Plakalı Kara Taşıtları İçin Yolcu Rehberi Güncellenmiştir.   

 

Yabancı plakalı kara taşıtlarının yolcu beraberinde getirilmesine ilişkin usul ve esasların yer 

aldığı “Yabancı Plakalı Kara Taşıtları İçin Yolcu Rehberi” güncellenerek Ticaret Bakanlığının 

resmi internet sitesinde (https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/sikca-sorulan-

sorular/bireysel/yolcu-beraberi-tasitlar )  yayınlanmıştır.  

 

07.08.2025 

 

Öğütücü Bilya İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin 10174 Sayılı Karar  

 

7325.91.00.00.00 ve 7326.11.00.00.00 GTİP altında sınıflandırılan öğütücü bilyalar ve 

öğütmeye mahsus diğer eşya ithalatında 3 (üç) yıl süreyle ek mali yükümlülük şeklinde korunma 

önlemi uygulanmasına, ek mali yükümlülüğün 1. Dönem 185, 2. Dönem 180 ve 3. Dönem 175 

ABD Doları/Ton şeklinde tahsiline karar verilmiştir. 

 

https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/sikca-sorulan-sorular/bireysel/yolcu-beraberi-tasitlar
https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/sikca-sorulan-sorular/bireysel/yolcu-beraberi-tasitlar
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Yürürlük tarihi: 26.08.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250807-19.pdf 

 

08.08.2025 

 

Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi (TAREKS) 2025/28 Tebliği Yayınlandı. 

 

2025/25 sayılı Tebliğ ile TAREKS sisteminde yeni düzenlemeler oluşturulmuştur. Bu 

düzenlemeler kapsamında; firmaların ve kullanıcıların elektronik ortamda tanımlanması, bilgi 

güncellemesi, yetki tanımlamasının nasıl yapılacağı belirlenmiştir.  

 

TAREKS üzerinden firma tanımlama ve kullanıcı yetkilendirme işlemleri sadece firma yetkilisi 

tarafından gerçekleştirilecektir. Başvuru işlemleri ve belge sunumlarının tamamı elektronik 

ortamda gerçekleştirilebilecek.   

 

Süre uzatımı, askıya alma gibi işlemler de elektronik sistem üzerinden yapılacaktır.  

 

TAREKS’te firma adına yapılan tüm işlemlerden, beyan edilen bilgilerin doğru, eksiksiz ve 

zamanında girilmesinden firma ve kullanıcısı birlikte sorumlu olacaktır. 

 

Tebliğin yayımlanması ile birlikte, Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi Tebliği (Ürün 

Güvenliği ve Denetimi: 2011/53) yürürlükten kaldırılmıştır. Bu tebliğ uyarınca, TAREKS’e 

kayıt olan firmaların, firma kullanıcılarının ve kamu kurumu kullanıcılarının yeni kayıt 

oluşturması gerekmeyecektir. 

 

Tebliğin yürürlük tarihi: 25.08.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250808-5.htm 

 

08.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 08.08.2025 Tarihli Yazısı  

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; Tahsilat Takip Programında geçici ithal edilen 

taşıtlara ilişkin düzenlemeler yapılan cezalara ilişkin hususlar belirtilmiştir.  

 

11.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün 11.08.2025 Tarihli Yazısı  

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; kullanılmış motorlu ve motorsuz özel nakil 

vasıtalarının muafiyet kapsamındaki serbest dolaşıma giriş işlemlerinde vatandaşlıklarına göre 

şart düzenlemesi olmadığına dair Danıştay Kararı belirtilmiştir.  

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250807-19.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250808-5.htm
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12.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 12.08.2025 Tarihli Yazısı (Peluş Eşyanın 

Sınıflandırılması) 

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; Labubu kurgusal karakterin yer aldığı 

anahtarlıkların özellikleri itibari ile “oyun/eğlence değerinin olduğu” göz önünde bulundurularak 

tarife sınıflandırması belirtilmiştir.  

 

12.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 12.08.2025 Tarihli Yazısı 

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; herhangi bir beyannameye bağlı olmaması ve açık 

bir işlemin bulunmaması kaydıyla, toplu teminat dosya tutarlarındaki miktar eşitlemelerinin 

BİLGE sisteminde nasıl yapılacağı belirtilmiştir.  

 

15.08.2025 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2025/5) 

 

Yayımlanan Tebliğ ile aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve tanımı belirtilen 

eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük kıymetinin altında birim kıymetleri haiz 

olanlarının) ithalatında ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına ilişkin usul 

ve esaslar belirlenmiştir.  

GTİP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük Kıymeti (ABD 

Doları/Kg*) 

7307.99.80.00.00 Diğerleri 2,5 

Kg*: Brüt Kg 

Yürürlük tarihi: 14.09.2025 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250815-3.htm 

15.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün 15.08.2025 Tarihli Yazısı  

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; Türkiye Katar Mal Ticaret Anlaşmasına yönelik 

BİLGE Sisteminde; KATAR anlaşma kodu oluşturulduğu, Katar’dan yapılacak ithalatlarda 

BİLGE Sisteminde istenen belgelerde, sadece EUR.1 Dolaşım Belgesinin yer alması gerektiği 

hk 

 

 

 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250815-3.htm
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16.08.2025 

 

Dahilde İşleme Rejimi Kararında Değişiklik Yapılması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 

10211) 

 

Dahilde işleme rejimi kararında yapılan değişiklikle; 

 

Bir firmaya DİİB verilirken firma bazlı değerlendirme yapılırken, sektörel potansiyel ve risk 

değerlendirmesi yapılacaktır. Değerlendirme durumuna göre ithal aşamasında alınacak olan 

teminat oranları ve türü değiştirilebilecektir.  

 

Gerekli görülmesi halinde başvurular şartlı muafiyet sistemi yerine geri ödeme sistemi 

kapsamında değerlendirebilecektir. Bu durumda ithalat aşamasında vergilerin teminata 

bağlanması yerine vergilerin tamamı tahsil edilerek ihracat taahhüdü tamamlandığında vergiler 

geri verilecektir.  

 

Bu değişiklik risk değerlendirmesinde değişikliğe gidilmiş olup herhangi bir cezai müeyyide 

uygulanmasına neden değildir.  

 

Belge süreçlerinin hatasız yürütülmesi, ihracat taahhütlerinin zamanında yerine getirilmesi ve 

DİİB belgesinin sorunsuz kapatılması önem arz etmektedir.  

 

Yürürlük tarihi: 16.08.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250816-17.pdf 

 

16.08.2025 

 

4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 10209) 

 

4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda yapılan 

değişiklikle; Posta idaresi veya hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketlerin mevzuata aykırı 

işlemlerinde usulsüzlük cezası artık sadece basitleştirilmiş gümrük beyannamesi kapsamındaki 

her bir taşıma senedi için uygulanacağı belirtilmiştir.  

 

Yürürlük tarihi:  16.08.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250816-15.pdf 

 

20.08.2025 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 07.08.2025 Tarihli Yazısı  

 

Genel Müdürlüğün dağıtımlı yazısında özetle; TRT Bandrol Ücreti tahakkuklarının, tahakkuku 

oluşturan gümrük müdürlüğünce taşıt programları üzerinden iptal edilebileceği belirtilmiştir.  

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250816-17.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250816-15.pdf
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22.08.2025 

 

Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

 

Gümrük Yönetmeliğinde yapılan değişiklikle aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştır.  

 

Antrepo açmak için yatırım izni almak isteyen anonim ve limited şirketlerin ödenmiş sermaye 

miktarları artırılmıştır.  

Asgari iki yıldır faaliyette bulunma şartı üç yıla çıkarılmıştır.  

Genel antrepo olarak açılıp işletilmesi istenen yerlerin toplam alanının en az %20 sinin kapalı 

alan olması şartı getirilmiştir. 

Aynı işleticinin aynı gayrimenkul üzerindeki antrepoları tek bir gümrük müdürlüğüne bağlı 

olabilecektir. 

Bakanlık, yatırım izni ve/veya antrepo açılış izni verilecek antrepo sayılarına gümrük müdürlüğü 

veya bölge müdürlüğü özelinde sınırlama getirebilecek olup bu sınırlamanın getirilmesinde 

mevcut antrepo sayıları ile yatırım izni ve/veya antrepo açılış izni başvurusunun yapıldığı yıldan 

önceki asgari iki yıl antrepolarda gerçekleştirilen miktar ve/veya kıymete dayalı işlem hacmi 

dikkate alınacaktır.  

Genel antrepolarda uygulanacak yıllık fiyat tarifesi, antrepo işleticileri tarafından Ocak ayı 

sonuna kadar ilgili gümrük ve dış ticaret bölge müdürlüğüne gönderilecek ve gümrük ve dış 

ticaret bölge müdürlüğünce kurumsal internet sitesinde yayımlanacaktır. 

Antrepo açmak ve işletmek için başvuru sırasında Sosyal Güvenlik Kurumuna borcu olmadığına 

dair yazı da aranacaktır. 

Yürürlük Tarihi: 22.08.2025 

 

Resmi gazete linki : https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250822-3.htm 

 

23.08.2025 

 

İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2025/7) 

 

7325.91.00.00.00 ve 7326.11.00.00.00 GTİP altında sınıflandırılan “öğütücü bilyalar ve 

öğütmeye mahsus diğer eşya” ithalatında, Cumhurbaşkanı Kararı kapsamında, ek mali 

yükümlülük şeklinde uygulanan korunma önleminden muafiyet sağlanması amacıyla açılan 

belirli ülkeler tarife kontenjanının kullanım usul ve esasları düzenlenmiştir.  

 

Tarife Kontenjanı 

 

- Tarife kontenjanı miktarı; ek mali yükümlülüğün uygulandığı her bir dönem için, Öğütücü 

Bilya İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar ekinde yer alan ülkeler ve 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250822-3.htm
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gümrük bölgeleri menşeli tarife kontenjanı kapsamı eşyanın tamamı için toplam 1.040 ton 

olarak belirlenmiştir. 

 

- Her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönemde verilecek tarife kontenjanı 

347 tonu geçemeyecektir.  

 

Tarife Kontenjanının Dağıtılması 

 

Tarife kontenjanı; İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Kararın 4 üncü maddesi 

çerçevesinde, ilk gelen ilk alır yöntemiyle dağıtılacaktır.  

 

Bir ithal lisansında verilebilecek tarife kontenjanı miktarı 20 tonu geçemez. Bir ithal lisansı 

sadece bir ülke veya gümrük bölgesi için düzenlenecektir.  

 

Yürürlük Tarihi: 26.08.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250823-3.htm 

 

25.08.2025 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/23) 

 

Birleşik Arap Emirlikleri, İtalya Cumhuriyeti ve Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli/çıkışlı 5903.20 

gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan mensucat, poliüretanla emdirilmiş, sıvanmış, 

kaplanmış veya lamine edilmiş-deri taklidi/diğerleri (poliüretan suni deri) ithalatına yönelik 

önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturma açılmıştır. 

 

Yürürlük tarihi: 25.08.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250825-4.htm 

 

25.08.2025 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/20) 

 

Avrupa Birliği (İspanya Krallığı hariç olmak üzere) menşeli/çıkışlı 7315.11.90.00.11, 

7315.11.90.00.19, 7315.12.00.00.11, 7315.12.00.00.19 ve 7315.19.00.00.00 GTİP altında yer 

alan “muhtelif mafsal halkalı zincirler ve aksamı” tanımlı eşya ithalatında dampinge karşı vergi 

uygulaması getirilmiştir.  

GTİP Eşya Tanımı Menşe/Çıkış Ülke 
Dampinge Karşı Önlem 

(ABD doları/ton) 

7315.11.90.00.11 Transmisyon Zincirleri 

Avrupa Birliği (İspanya Krallığı 

hariç olmak üzere) 
1.200 

7315.11.90.00.19 Diğerleri 

7315.12.00.00.11 Transmisyon Zincirleri 

7315.12.00.00.19 Diğerleri 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250823-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250825-4.htm
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7315.19.00.00.00 Aksamlar 

 
Yürürlük tarihi: 25.08.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250825-3.htm 

 

27.08.2025 

 

İthalat Rejim Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar  

 

İthalat Rejim Kararında yapılan değişiklik ile; 1512.11.91.00.00 tarife pozisyonunda 

sınıflandırılan ham ayçiçeği tohumu yağının %36 olan gümrük vergisi oranı %30a 

düşürülmüştür.  

 

1206.00.91.00.19 ve 1206.00.99.00.19 tarife pozisyonlarındaki ayçiçeği tohumunda 1 Ocak-31 

Mayıs tarihleri arasında (bu tarihler dahil) ve 1 Ekim-31 Aralık tarihleri arasında (bu tarihler 

dahil) gümrük vergisi %12 olarak uygulanacaktır.  

 

Yürürlük Tarihi: 01.10.2025 

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250827-3.pdf 

 

28.08.2025 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/21) 

 

ÇHC, Güney Kore, Tayland, Malezya ve Çin Tayvanı menşeli, GTİP’i ve eşya tanımı EK-1’de 

yer alan tabloda belirtilen ve 54.07 gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan “sentetik 

filament iplikten dokunmuş mensucat (giyim için olanlar)” ithalatında ülke ve firma bazında 

değişen oranlarda dampinge karşı önlem halihazırda yürürlüktedir. 

 

Söz konusu eşyanın  Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli/çıkışlı ithalatında da dampinge karşı vergi 

uygulaması getirilmiştir.  

 

Aşağıdaki tabloda belirtilen mısır ülke firmaları haricindeki firmalardan ithalat yapılması halinde 

tabloda “diğerleri” satırında belirtildiği şekilde % 42,44 ve % 21,13 oranlarında dampinge karşı 

vergi getirilmiştir.  

 

Tablo-1’de belirtilen firmalarca üretildiği belirlenen, GTİP’i ve eşya tanımı Tebliğ -  EK-1’de 

yer alan tablodaki eşyaya ilişkin işlemlerde İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (Tebliğ No: 2025/1) çerçevesinde “üretici ihracatçı belgesi” aranarak söz konusu 

dampinge karşı önlem uygulanmayacaktır. Belirtilen firmalardan ithalatı yapılıp üretici ihracatçı 

belgesi beyan edilmemesi durumunda diğerleri kapsamında yer alan vergi uygulanacaktır.  

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250825-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250827-3.pdf
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GTP 
Menşe / Çıkış 

Ülke 
Firma Unvanı 

Dampinge Karşı Önlem (CIF%) 

110 gr/m2 ağırlığının 

üstü için 
110 gr/m2 ağırlığı ve altı için 

54.07* Mısır 

K.C.G. Textile Egypt S.A.E. 0 0 

Misr Spain Co. For Blankets & 

Textiles 
0 0 

Seong An Textile S.A.E. 0 0 

Startex Textile Dyeing and 

Finishing Co. 
0 0 

Almasria Alkoria For Textile Ind - 

Ulhwatex 
0 0 

Al Masiya Lel Senaat Al Nasijiya 

Co. (Diamond Tex) 
0 0 

Egyptian International Textiles Co. 

Liontex 
0 0 

Ulhwa Egypt For Textile 0 0 

Diğerleri %42,44 %21,13 

 

Ek.1 Tablo: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250828-11-1.pdf 

 

Yürürlük tarihi: 28.08.2025 

 

Resmi Gazete Linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250828-11.htm 

 

30.08.2025 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/30) 

 

Yapılan soruşturma neticesinde aşağıdaki tabloda GTP’si, GTİP’i, eşya tanımı ve menşe ülkesi 

belirtilen eşyanın Türkiye’ye ithalatında, tabloda gösterilen oranlarda dampinge karşı kesin 

önlemin uygulanmasına karar verilmiştir. 

GTP/GTİP Eşya Tanımı Menşe Ülke 
Firma 

Ünvanı 

Dampinge Karşı Önlem 

(CIF Bedelin Yüzdesi) 

7208.51 

Sıcak haddelenmiş, rulo halinde 

olmayan yassı çelik (kalın levha 

(levha haddehanesinde 

haddelenmiş levha saclar)-yalnız 

genişlikleri 3600 mm ve daha az 

olanlar) 

Kore 

Cumhuriyeti 
POSCO 4,37 

7208.52 
Sıcak haddelenmiş, rulo halinde 

olmayan yassı çelik (kalın levha 

(levha haddehanesinde 

haddelenmiş levha saclar)-yalnız 

kalınlıkları 6 mm ve daha fazla 

olanlar ile genişlikleri 3600 mm ve 

daha az olanlar)   

Hyundai 

Steel 

Company 

4,34 

7225.99 

7208.90.80 

7211.19.00.21.00 

7211.19.00.29.00 

7225.40.40.00.00 

7225.40.60.00.00 

7211.13.00.11.00 
Sıcak haddelenmiş, rulo halinde 

olmayan yassı çelik (kalın levha 

(levha haddehanesinde 

haddelenmiş levha saclar)-yalnız 

Diğerleri 9,40 

7211.13.00.19.00 

7211.14.00.21.11 

7211.14.00.21.12 

7211.14.00.29.11 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250828-11-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250828-11.htm
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7211.14.00.29.12 kalınlıkları 6 mm ve daha fazla 

olanlar) 7211.14.00.31.00 

7211.14.00.39.00 

 

Yürürlük tarihi: 30.08.2025 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250830-10.htm 

 

30.08.2025 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/31) 

 

Yapılan soruşturma neticesinde İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ 

No: 2019/11) ile yürürlükte olan dampinge karşı önlemin, aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde 

uygulanmaya devam edilmesine karar verilmiş olup uygulamada olan ülke, firma ve vergi 

oranlarında herhangi bir değişiklik yapılmamıştır.  

GTİP Eşya Tanımı Menşe Ülke Firma Ünvanı 
Dampinge Karşı Önlem 

(CIF Bedelin Yüzdesi) 

8516.10.80.00.19 Diğerleri 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

Ariston Thermo (China) Co. 

Ltd. 
22 

Diğerleri 49 

İtalya 

Cumhuriyeti 

Ariston Thermo S.p.A. 12 

Ferroli S.p.A. 16 

Diğerleri 24 

Sırbistan 

Cumhuriyeti 
Tüm Firmalar 29 

 

Yürürlük tarihi: 30.08.2025 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250830-11.htm 

30.08.2025 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/32) 

 

Yapılan soruşturma neticesinde İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ 

No: 2019/33) ile yürürlükte olan dampinge karşı önlemin, aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde 

uygulanmaya devam edilmesine karar verilmiş olup uygulamada olan ülke, firma ve vergi 

oranlarında herhangi bir değişiklik yapılmamıştır.  

GTİP Eşya Tanımı Menşe Ülke Firma Ünvanı 
Dampinge Karşı Önlem  

(CIF Bedelin Yüzdesi) 

8419.11.00.00.00 

Gazla çalışan 

anında su 

ısıtıcıları 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

Guangdong Vanward 

New Electric Co. Ltd. 
53,41 

Zhongshan Vatti Gas 

Appliance StockCo. Ltd. 
51,38 

Guangdong Macro Gas 

Appliance Co. Ltd. 
43,12 

Ariston Thermo China 

Co. Ltd. 
20,12 

Diğerleri 59,65 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250830-10.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250830-11.htm
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Yürürlük tarihi: 30.08.2025 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250830-12.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250830-12.htm
http://birlesikgumrukleme.com.tr/

